

Ekologické Vánoce v Ústeckém kraji

24.12.2023 - í | PROTEXT

Období adventu a Vánoc je plné řady nejrůznějších zvyků a tradic, které sahají hluboko do minulosti. Je však důležité slavit tento nejkrásnější čas roku s ohleduplností k naší Matičce Zemi. Vánoce v dnešním čase jsou ve znamení nákupu dárků, plýtvání, shonu a stresu. Což má dopad na zneužívání přírodních zdrojů.

Pojďme se společně podívat, jak ekologicky slaví Vánoce školy a další organizace v Ústeckém kraji. Stačí k tomu jen trocha kreativity a ohleduplnosti k přírodě.

Základ je v podobě opatření pro minimalizaci vzniku odpadů. Lze se například inspirovat základní školou v Chomutově, kdy pro výzdobu stromku využívají přírodní ozdoby, nalezené v okolí školy. Stejně tak žáci ze ZŠ Jungmannova 660, Roudnice nad Labem v rámci volitelného předmětu přírodovědná praktika s paní učitelkou Ing. Janou Medáčkovou před začátkem Vánočních prázdnin vytvořili vánoční výzdobu. Rozhodli se použít pouze přírodní materiál při balení vánočních dárků. Jejich cílem bylo, nepoužívat koupaný navoskovaný papír, taftové, saténové ani stahovací mašle a další umělý materiál. Naopak použili materiál, který je dobře a rychle rozložitelný nebo se už jednou posloužil (a není poškozený), papírová taška, papíry z balíčků jako výplň, přečtené noviny nebo letáky, kartony, větvičky, sušené ovoce a další. Díky jejich fantazii vznikl hezky zabalený dárek.

Na jiných školách si žáci vyráběli svícný či pekli cukroví z bio potravin. Velmi zajímavý ekologický nápad měli pedagogové v dětském domově. Jednalo se o darování si dárků ve stylu re-use centra. Žáci dali do jednoho kufříku pěkné drobnosti, které sice nejsou nové, ale již je nevyužívají. Následně si každý se žáků vylosoval dárek, přičemž dané předměty našly opětovné uplatnění.

Na základní škole v Teplicích se konalo setkání dětí, rodičů a učitelů, kdy všichni společně tvořili z různých materiálů od papíru přes vlnu, dřevo, sklo dárky, ozdoby, a další předměty pro radost. Výběr byl bohatý a rozmanitý. Závěr dílniček byl dojemný, veselý a prohloubil vzájemné vztahy mezi rodiči, dětmi a pedagogickými pracovníky navzájem.

Vánoční dárky v podobě různých dobrot dostanou na Štědrý den zvířata v ZOO, Ústí nad Labem. Zároveň kromě ozdobených stromečků, je nadílka pro zvířata v podobě enrichmentu (pozn.: enrichment je obohacení a zpestření prostředí a života živočichů v lidské péči. Jde o přístup založený na souboru prvků, aktivit a činností, které nahrazují, resp. napodobují aktivity zvířat z volné přírody tak, aby to zlepšilo kvalitu jejich života.)

I environmentální vzdělávání, výchova a osvěta v ÚK nezůstala před Vánoci stranou. Pod záštitou koordinátora EVVO pro Ústecký kraj byla realizována školení pro pedagogy se zaměřením se na Moderní přístupy k EVVO s akcentem na měkké dovednosti učitele pro rozvoj pozitivního vztahu žáků k přírodě a k místu, kde bydlí (místně zakotvené prostředí).

Přejeme vám Vše nejlepší, hodně zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů v novém roce 2024.

Nezapomeňte sledovat Facebookové a webové stránky jednotlivých center, které si pro vás přichystala spousta zajímavých akcí v roce 2024, ale i naše webové stránky www.ekoosveta.cz, kde pro vás pravidelně aktualizujeme kalendář akcí a informujeme vás o novinkách z EVVO v našem Kraji.

<https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/ekologicke-vanoce-v-usteckem-kraji/2457940>